

**ЛЕНИНСКАЯ
ИСКРА
ВПЕРЕД
Призыв
Новая жизнь**

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТ ЧЕТЫРЕХ СОРЕВНОУЩИХСЯ РАЙОНОВ: ЧЕБУЛИНСКОГО — ТИСУЛЬСКОГО, МАРИИНСКОГО — ТЯЖИНСКОГО.

ТРУДОВЫЕ
БУДНИ ДЕСЯТОЙ
ПЯТИЛЕТКИ

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● ГОД ИЗДАНИЯ 38-й
№ 64 (3902)

СУББОТА, 29 МАЯ 1976 ГОДА
● ЦЕНА 2 КОП.

...В. И. Ленин придавал важнейшее значение социалистическому соревнованию трудящихся в развитии общественного производства. Выполняя указание Ленина, партия стремится полностью использовать все формы материального и морального стимулирования труда, развивать социалистическое соревнование, открывающее широкий простор инициативе, творческому почину.

«КПСС В РЕЗОЛЮЦИЯХ...», Т. 10, СТР. 159, 184.

П. К. БОРИСОВ, ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС

Основная задача у нас одна: наращивать эффективность производства, углублять его специализацию и концентрацию при повышении качества продукции. Специализация в животноводстве, например, у нас будет выглядеть так: одно хозяйство из восьми будет выращивать маточное поголовье КРС и продавать первотелок остальным. Два хозяйства специализируются на откорме бычков и пять на производстве молока.

Сейчас в хозяйствах создаются хорошие условия для перехода на новый «профиль»: поголовье на 1 января 1977 года не увеличивается и животноводы имеют полную возможность избавиться от малопродуктивного и больного скота, пополнив стадо породистыми первотелками, которых колхоз «Маяк Ильича» уже готовит к продаже. При этом необходимо увеличить продуктивность коров на 150—200 килограммов на голову, и дать хороший привес молодняка на откорме.

Мы планируем значительно укрепить кормовую базу и прежде всего за счет увеличения площадей под многолетними, примерно до 23 тысяч гектаров к концу пятилетки против 8 тысяч в этом году. Уже в будущем 1977 году посев многолетних увеличится до 12 тысяч гектаров. В перспективе на производство семян многолетних трав будет специализироваться совхоз «Усть-Сертинский», а пока их готовят для себя каждое хозяйство. Семенники повсеместно заложены, подкормлены и проборонены.

Впрочем в пятилетнем плане у нас заложена специализация и в полеводстве: для увеличения урожайности зерновых до 17—18 центнеров с гектара необходимы хорошие семена. Их у нас будут выращивать совхоз «Чумайский» и колхоз «Маяк Ильича». Они будут получать с опытных станций «Элиту», первую репродукцию и ежегодно продавать хозяйствам до 10 тысяч тонн районированных семян.

Картофелем (733 гектара) будут заниматься только три

хозяйства: совхозы «Чебулинский», «Усть-Сертинский» и колхоз «Дружба». Уже в этом году площади под картофелем в этих хозяйствах значительно воз-

А. П. ИЛЕНКО, ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС.

Десятая пятилетка, определенная XXV съездом КПСС пятилеткой эффективности и качества, станет важным этапом дальнейшего подъема всех звеньев народного хозяйства. Особое внимание

вершению зимовки скота, сохранили поголовье дойного и откормочного стада, и сейчас организованно переводят на летне-пастбищное содержание. Большинство колхозов и совхозов уже в настоящее время значительно повысили надолб молока против уровня прошлого года. С плюсом идет и весь район. Однако для того, чтобы выполнить полугодовой план по продаже государству молока, животноводам нужно ввести в действие все свои резервы. План по продаже мяса успешно выполняется.

Уверенные темпы на посевной страде взяты хлеборобами. Окончен сев зерновых культур, завершается посадка картофеля, полным ходом идут работы на кукурузных плантациях.

И нужно сказать, что нынешняя посевная кампания проходит под знаком нового отношения к земле. Еще в марте районный комитет КПСС, исполнком райсовета депутатов трудящихся, район профсоюза работников сельского хозяйства и район ВЛКСМ приняли совместное постановление, в котором одобрили инициативу колхозов колхозов «Россия», «Колос» и совхоза «Тамбарский» развернуть соревнование за звание хозяйства высокой культуры земледелия. Эта инициатива была поддержана тружениками колхозов и совхозов района. В мероприятиях особое внимание уделено внедрению почвозащитной системы обработки земли, освоению намеченных севооборотов, проведению всех сельскохозяйственных работ в оптимальные сроки, применению научной системы удобрения полей, коренного улучшения работы с семенным фондом. Соревнование за звание «Хозяйство высокой культуры земледелия» уже приносит свои плоды.

Задачи в первом и последующих годах пятилетки стоят перед нами большие. Сейчас важно сохранить тот трудовой подъем, который был вызван предсъездовским соревнованием, создать трудящимся благоприятные условия для выполнения социалистических обязательств, поддерживать ценные инициативы и передовиков, добиваться, чтобы каждый работник четко представлял свою роль и место в решении поставленных задач.

Новости недели

ВЧЕРА

звено по выращиванию пропашных культур из колхоза «Сибиряк», которое возглавляет Михаил Сапов, завершило план сева кукурузы на четырехстах гектарах.

Высокой производительности добивались звеневской Михаил Сапов, трактористы Петр Карабеев, Николай Савельев, Александр Протасов и Николай Дырдин.

Сейчас это зевено ведет сев кукурузы сверх плана.

ФЛАГ

Трудовой доблести в районе подают в честь механизированного звена Иннокентия Даниловича Семенова, в рекордные сроки закончившего посадку картофеля на 210 гектарах.

СЕГОДНЯ

половоды колхоза «Победа» отпразднуют очередную победу. Они закончили сев всех запланированных культур. Последней посеяли кукурузу.

На севе кукурузы замечательно потрудились механизаторы Николай Федорович Докукин, Николай Степанович Исаев. Оба команда экипажа выполняли сменную норму не менее чем на 120 процентов.

ГРАМОТОЙ

награжден хор районного Дома культуры на областном смотре профсоюзных коллективов. Это высокая награда молодому коллективу.

Руководит хором Я. П. Долматов.

НАЧАЛИ ПОЛИВ ЛУГОВ

многолетних трав на культурных пастбищах в первом отделении Чебулинского совхоза. Установлено две станции СНП-80 и две поливальных машины навешены на трактора. За два дня работы полив произведен на двадцати гектарах.

ВПЕРЕДИ ПОКРОВЦЫ

Чебулинскому совхозу предстоит засеять кукурузой 1600 гектаров. На 28 мая эта культура размещена на 526 гектарах. Впереди покровские механизаторы. Тракторист этого отделения Алексей Романцов за день засевает по 25 гектаров при норме 15 гектаров.

РАССКАЗЫВАЕТ ДЕЛЕГАТ ХХV СЪЕЗДА КПСС, ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ Г. В. САФРОНОВ

Перед трудящимися нашего района, как и перед всем советским народом, стоят огромные задачи, выполнение которых потребует большого напряжения сил, умения и старания во всех сферах производства.

Новый пятилетний план ставит задачу качественного преобразования сельскохозяйственного производства, его углубленной специализации и концентрации. В нашем районе начало этому уже положено. Проведенная районная и внутрихозяйственная специализация создала хорошие предпосылки для дальнейшего технического прогресса на селе.

В районе уже действуют несколько молочных комплексов, крупнейший из которых Георгиевский в совхозе «Ступинский». Он рассчитан на со-

**В. Г. ПОПОВ,
первый секретарь Марининского
ГК КПСС**

Решения ХХV съезда КПСС вызвали новый трудовой подъем в колхозах предприятий промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства и бытового обслуживания. На первый год десятой пятилетки намечены высокие рубежи. Работники промышленности решили годовой план реализации продукции выполнить 28 декабря, реализовав ее сверх годового задания на 1 миллион 200 тысяч рублей. За счет бережного расходования материальных и топливно-энергетических ресурсов сэкономить 100 тонн условного топлива, 350 киловатт-часов электроэнергии. Работники железнодорожного транспорта обязались выполнить годовой план грузоперевозок к 20 декабря и погрузить сверх плана 900 вагонов.

В обязательствах тружеников села записано: получить урожай зерновых культур не менее 14,5, картофеля — 100, зеленой массы кукурузы — 160,

держение дойного стада в 1200 голов. На этом комплексе все производственные процессы механизированы, созданы хорошие условия для работы людей.

Всего в районе намечено построить 15 молочных комплексов, в которых уже, начиная с этого года, будет внедряться боксово-бесприязвное содержание коров. На повестку дня ставится вопрос об организации двухсменной работы животноводов.

В первом году пятилетки животноводы района должны продать государству 24000 тонн молока и 5500 тонн мяса. Достигнутые результаты работы по итогам пяти месяцев позволяют надеяться, что эти социалистические обязательства будут выполнены.

НА ВОПРОС, КАКОВЫ ЗАДАЧИ РАЙОНА В ПЕРВОМ ГОДУ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ И КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ, ОТВЕЧАЮТ ПЕРВЫЕ СЕКРЕТАРИ ПАРТИИНОВЫХ КОМИТЕТОВ.

корнеплодов — 170 центнеров с гектара. Надоить от каждой коровы 2200 килограммов молока. Продать государству 21800 тонн зерна, 22340 тонн молока, 6000 тонн мяса. Повысить производительность труда к уровню 1975 года на 5 процентов, снизить себестоимость производимой продукции против плана на 2 процента.

Через два дня минет пять месяцев с начала первого года десятой пятилетки. Сейчас уже можно с уверенностью сказать, что марининцы взяли хороший старт. План реализации промышленной продукции перевыполняется. На сверхплановом счету уже имеется около 900 тысяч рублей от реализации продукции. Значительно перекрываются задания по производству и реализации товаров народного потребления.

Успешно выполняются задачи, стоящие перед работниками сельского хозяйства. Животноводы района в трудных условиях неплохо завершили зи-

мовку скота. Сейчас надои молока от коровы выше соответствующего уровня прошлого года. Во многих совхозах добились высоких привесов крупного рогатого скота. Повышение молочной продуктивности коров и привесов животных позволили труженикам ферм регулярно выполнять задание по продаже государству молока и мяса. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что полугодовой план по этим двум видам продукции будет перевыполнен. Сверх шестимесячного народнохозяйственного плана государству будет продано 1000 тонн мяса и более 1200 тонн молока.

В ногу со всеми тружениками города и района идут и земледельцы. Темпы полевых работ в нынешнем году значительно выше прошлогодних. На сегодняшний день во всех совхозах завершен сев ранних яровых культур, выполнен план посадки картофеля. Нынешняя пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Исходя из

этого, городской комитет партии, горисполком, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйствственные руководители строят свою работу. Особое внимание уделяется в сельском хозяйстве. По инициативе коллективов полеводческих бригад Николаевского, Камышинского и Раевского отделений в районе развернулось соревнование за отличное качество каждого поля. Это соревнование уже дает положительные результаты. В нынешнем году все виды полевых работ выполняются лучше, чем в прошлые годы. Заметно поднялась культура земледелия в совхозах «Берикульский», «Белогородский». Нас радует то, что даже в таком отстающем хозяйстве, как совхоз «Приметкинский», значительно повысилось качество работ на полях.

Те успехи, которые достигнуты за первые пять месяцев десятой пятилетки, — результат большого творческого труда работников промышленности и сельского хозяйства. Все они заслуживают большой благодарности.

ленная перед животноводами в десятой пятилетке, — концентрация производства, внедрение комплексной механизации на фермах. С этой целью в совхозе начато строительство крупного молочного комплекса на 800 коров, где будут механизированы все производственные процессы. Предусмотрено также реконструировать старые животноводческие помещения с внедрением в них комплексной механизации.

Наметки у коллектива большие и с первых дней новой пятилетки он с энтузиазмом взялся за их осуществление. Свидетельство тому — организованное проведение сева, а главное, в отличие от прошлых лет, — высокое качество посевных работ.

А. РАКИН,

директор совхоза «Берикульский» Марининского района.

Человек в трудовом коллективе. Что требуется от него, чтобы пришло признание товарищей? Конечно, заслуживают внимания те, кто выполняет и перевыполняет норму, но, а о каждом из них можно сказать: он горит, он беспокойный? Беспокойный...

Так именно и называют ее, Анастасию Михайловну Кузьмину, газоэлектросварщицу Чебулинского совхоза, коммуниста, члена бюро райкома партии.

— Семь лет работает она у нас, — говорит нормировщик и тоже коммунист Иван Иванович Степанов, — а что расскажешь о ней? Деловой человек Михайловна... до всего ей дело.

Анастасия Михайловна проходит вдоль выстроившихся комбайнов.

— Вот эти давно готовы. Хоть сейчас в поле...

И в голосе чувствуется гордость рабочего человека. Целый день идут к ней люди. «Надя, заплаточку бы

КОММУНИСТ

вырезать из этого листа...». (В коллективе почти все зовут ее этим именем). «Кронштейн лопнул, привари...».

То за горелку автогена борется, то включает электросварочный аппарат...

Первый год Анастасия Михайловна работает в мастерской совхоза. Раньше ее можно было видеть только в поле, 10 лет «прыгала на «летучке» с весны до осени. А всего с резаком и держателем электрода в руках она не расстается без малого четверть века.

10 лет назад она приехала на заседание бюро горкома партии прямо с поля, в рабочей одежде, сунув, на всякий случай в карман куртки «Устав Коммунистической партии Советского Союза». В ту памятную уборочную работала Михайловна с осо-

бенным подъемом. Этому ее обязывало звание коммуниста, а затем и ударника коммунистического труда.

Много лет прошло с тех пор, как стала она рабочей. Большой том можно составить из Почетных граммот и благодарностей, полученных газоэлектросварщицей Кузьминой. Но не одним производством живет Анастасия Михайловна. Она жена, хозяйка в доме, мать и общественница.

Анастасия Михайловна ведет постоянную борьбу с пьянством, прогулками. Хоть и не часто они в коллективе, но все же еще бывают. И не зря ее побаиваются любители спиртного.

Волнуют коммуниста Кузьмина не только дела ее коллектива, ее совхоза, задумывается она и над проблемами более широкого масштаба.

— Вот говорим мы о качестве,

об эффективности, — рассуждает Кузьмина. — Тут много значит кадры... Не хватает рабочих рук и в нашем совхозе. А сколько бродит парней и девчат, не нашедших любимого дела? «Летают» из одной организации в другую, смотрят, где-бы легче.

Вот Лиза Пирогова, Галия Столярова молодцы. Девушки эти можно гордиться. Уважают их механизаторы! Надо беседовать с выпускниками, чтобы шли они работать на земле...

Слушаю Анастасию Михайловну и становится радостно за новое знакомство с интересным человеком. А кто она такая, сварщица Кузьмина? Мать двоих детей... Современный рабочий. Коммунист...

Много лет уже смотрит Кузьмина через щиток на ослепительные искры, так похожие на фейерверк салюта в честь Победы. А фейерверки коммуниста Кузьмины салютуют мирному труду 23 года.

А. КРАСИКОВА.

«Первичные партийные организации, — говорится в Отчетном докладе ЦК ХХV съезду, — находятся на переднем крае экономического и культурного строительства, действуют в самой гуще народа. Всей своей работой они активно способствуют соединению политики партии с живым творчеством масс, успешному развитию хозяйственно-политических и идеально-воспитательных задач». Когда мы на партийном собрании изучали решения съезда, то разговор шел, прежде всего, о долгом каждого коммуниста быть правотворческим в соревновании, высоконадежным, активным бойцом партии.

В горячие дни посевной коммунисты были в авангарде соревнующихся, личным примером воодушевляли земледельцев на ударный труд. Гвардейцами первой весны

новой пятилетки стали механизаторы Л. С. Дворников, А. Н. Басорин, П. Н. Губарев, шоферы П. П. Дворнико-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ков, Л. П. Дворников, Д. А. Толстыхин. Сев нынче прошел без спешки, но организованно и в сжатые сроки. От начала до конца посевной шла борьба за высокое качество обработки почвы и заделки семян. Скидок никому не было. Появившиеся дружные и ровные всходы говорят о том, что полевые работы выполнены на совесть. Теперь бы дождя и тогда — быть богатому урожаю!

Вот почему мы все чаще задумываемся над тем, как улучшить работу парткома, цеховых организаций и партгрупп. Один из путей к этому подсказали коммунисты, когда, в ходе обсуждения решений съезда, критиковали низкую требовательность парткома к отдельным членам КПСС. Дело в том, что у нас есть коммунисты, которые ничем не выделяются среди беспартийных — ни ак-

тивностью, ни сознательностью. Более того, есть даже такие, которые допускают прогулки и другие нарушения трудовой дисциплины. Исходя из этого, партком разработал план специальных мероприятий по укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Особо внимательного, чуткого отношения требует к себе молодежь. Затем, чрезвычайно важно повысить воспитательное значение социалистического соревнования. Полнее надо использовать и силу стенной печати, до которой, к сожалению, руки не всегда доходят. Правда, «молния» в дни сева выпускалась почти ежедневно. А вот стенная газета в колхозе выходит лишь по большим праздникам.

За какое дело ни возьмись, всюду требуется активное участие коммунистов. Не зря

ведь говорят, что коммунисту до всего есть дело. Это действительно так. Наш партком намерен во всей своей дальнейшей деятельности главный упор сделать на развитие активности коммунистов, укрепление партийной дисциплины.

Коллектив нашего колхоза наметил на 1976 год высокие, ответственные рубежи. И дело части коммунистов — возглавить механизаторов и животноводов, всех колхозников в социалистическом соревновании за успешное выполнение взятых обязательств. А быть во главе — это значит идти впереди, то есть всегда находиться на переднем крае коммунистического строительства.

В. СТОРУБЛЕВ,
секретарь парткома колхоза им. Ленина,
Тисульский р-н.



ПРИМЕР ЛУЧШИХ УБЕЖДАЕТ

МАРШРУТЫ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Одним из основных условий выполнения поставленной партией задачи по переходу сельского хозяйства на промышленную основу принадлежит организации станции технического обслуживания сельскохозяйственной техники.

Очень большое внимание этому вопросу уделяется в нашем районе. Программа перехода на специализированное техническое обслуживание техники была рассчитана на два года — 1975—1976. Основной задачей прошлого года являлось строительство пунктов техобслуживания. За год их было построено четыре при ремонтных мастерских и в двух хозяйствах были реконструированы старые помещения. Из числа наиболее опытных сельских механизаторов укомплектованы звенья мастеров-наладчиков, благоустроены машинные дворы.

Там, где к делу отнеслись с душой, результаты не замедлили сказаться. Например, в колхозе им. Ленина переход на техническое обслуживание по графику позволил обеспечить высокую готовность машинно-тракторного парка и провести полевые работы в сжатые сроки. По сравнению с 1974 годом затраты на ремонт техники в этом хозяйстве снизились на 5000 рублей, расход топлива на один гектар уменьшился на 0,9 килограмма — тоже немалая экономия средств. Зато выработка

тракторного парка за год увеличилась на 3000 гектаров.

Не хуже показатели, характеризующие перспективность этого пути, и в колхозе «Россия». Выработка тракторного парка здесь увеличилась на 5000 гектаров при одновременном снижении затрат на 1500 рублей и экономии на каждом гектаре 1,8 килограмма горючего. Немалая заслуга в достижении успехов принадлежит мастерам-наладчикам этих хозяйств В. А. Ведрову и И. И. Звереву.

Но, к сожалению, иногда бывает и так: пункт технического обслуживания есть, а эксплуатация его пользы не приносит. Чаще всего это объясняется тем, что техническая профилактика в них как следует не организована, а мастера-наладчики превращаются в постоянных членов аварийной команды по устранению последствий очередной аварии.

Сейчас в районе есть все предпосылки для того, чтобы в нынешнем году полностью перейти на специализированное техническое обслуживание. Работа по организации технических грамотного ухода за машинно-тракторным парком очень сложна и кропотлива, но пример тех хозяйств, где он действительно высокоэффективен, убеждает, что заняться им нужно безотлагательно и по-всеместно.

Э. ПАСКАЛЬ,
главный инженер производственного управления сельского хозяйства Тисульского райисполкома.

Переходящий красный флаг победителя социалистического соревнования среди экипажей посевных агрегатов в совхозе «Усть-Сергинский» впервые в этом году был вручен комсомольско-молодежному посевному звену, которым руководит Валерий Елисеев.

Отлично трудится в этом коллективе механизатор посевного агрегата, комсомолец Борис Коноваленко. Это вторая весенняя стража молодого хлебороба.

На снимке: механизатор совхоза «Усть-Сергинский» Борис КОНОВАЛЕНКО. ФОТО Ю. ПАНОВА.

Земля, на которой вырос...

Нашей ученической бригаде чуть более 10 лет. Возраст, скажем прямо, еще детский. Но даже седой ветеран может по-хорошему позавидовать ее наградам. Девятикратный участник ВДНХ, 42 ученика награждены медалями выставки.

Но самая большая награда коллектива педагогов — верность их питомцев родной земле. 70 выпускников бригады работают в родном колхозе «Восход» инженерами, агрономами, зоотехниками, механизаторами, животноводами. 12 наших ребят учатся на колхозных стипендиях в сельскохозяйственных вузах и техникумах. Скоро — очередной выпуск. Двое решили поступить в сельхозинститут, восемь — сразу после школы работать трактористами, а учиться заочно, остальные — в другие институты, техникумы, училища, потому что их родной Преображенки нужны учителя, врачи, продавцы, кулинары, музыканты, связисты...

А эти 40 — десятиклассники. Сегодня они на полях. Участок у нас небольшой — несколько десятков гектаров. Но дел на этих 150 делянках очень много. И каких! Мы очень гордимся, что нашу бригаду называют колхозной, научно-исследовательской лабораторией.

На делянках бригады нынче заложены варианты опытов по применению удобрений при возделывании в наших условиях всех зерновых и кормовых культур. Кроме того, бригада выращивает турнепсы на корм колхозному скоту, в прошлом году мы получили по 800 центнеров корнеплодов с гектара, нынче думаем обеспечить этим кормом все колхозное стадо. Еще одна задача бригады: обеспечить колхоз семенами многолетних трав под весь посев 1977 года. А у нас есть заявки на эти семена и из других хозяйств района. Как видите, задачи очень большие.

Но на нынешний год ребята взяли на себя решение еще двух интересных задач.

Первая — проблема полной механизации уборки турнепса. Вырастить его, как мы убедились, «не штука». А вот убрать... Раздобыли мы семена нового для нас сорта — «Эсти Наэрис». Он в Сибири районирован. И чем он хорош? Клубнеплоды у него круглые, растут на поверхности, и убирать их можно... хоть грейдером! Наша задача — все испробовать, размножить семена этого сорта и обеспечить ими не только свой колхоз, но весь район.

И второй опыт. В газете «Советская Россия» за 9 мая напечатана статья кан-

дидата технических наук С. Глушнева «Камень жизни». Там речь велась о том, как получить из бурого угля соли гуминовых кислот. Автор рассказывает о чудодейственных свойствах «камня жизни»: «...применение гуминовых удобрений дает в ряде случаев более, чем 100-процентную прибавку урожая». Это же чудеса!

Самое интересное, что такое чудо-удобрение можно получить прямо в любом колхозе или совхозе и что его надо совсем немногого: 1 литр на тонну (1000 литров) воды! Мы в своей школьной химлаборатории уже «сварили» 3 литра гумата натрия, которого хватит для трехкратной поливки всего участка бригады.

Но полный и обстоятельный ответ мы получим осенью.

...Если вы окажетесь на полях нашей бригады, то увидите сами, что ребята не только работают, но и очень хорошо отдыхают. В живописном местечке у них полевой стан. Ребята увлеченно занимаются спортом, много поют. А когда человек поет, тогда всем понятно, что ему очень хорошо на этой земле!

М. БЕХТЕРЕВ,
директор Преображенской средней школы Тяжинского района.

КАЧЕСТВО — ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ

На нашей фабрике постоянно и многое делается для улучшения качества продукции. Особенно же ощущимые результаты эта работа дала в годы девятой пятилетки, о чем, в частности, говорит такой факт: за пятилетие на предприятие поступила лишь одна мелкая рекламация. В 1975 году при плане 98,9 выпукалось первым сортом 99,25 процента изделий, 95 процентов сдавалось с первого предъявления.

Достижению такого результата способствовал целый комплекс мероприятий. Прежде всего, совершенствование контроля за качеством. Сегодня он осуществляется так. В бригадах заведен ежедневный учет возвратов изделий на исправление допущенных дефектов. Контролеры ОТК проставляют данные в специальные ведомости, где указаны фамилии всех работниц. В каждой бригаде есть квалифициро-

ванная швея, которая исправляет дефекты. Ей выписывается талон, в котором указывается наименование операции и категория дефекта. По этой категории удерживается определенная сумма с тех, кто допустил брак.

Здесь хочется заметить: ведомости, о которых шел разговор выше, помещают в цехах на видном месте. Наглядность, сравнимость результатов работы задевает за живое каждого. Если брак возник не по вине самой швеи, а, скажем, из-за недосмотра наладчика, то работник сразу бьет тревогу, требует устранить неполадки.

Около пяти лет назад на фабрике была создана школа передового опыта. В девятой пятилетке здесь обучено 80 работниц, что составляет 33 процента от общей численности коллектива. Начинается обучение с того, что одна из опытных швей берет шефтво над новой работницей. На

передовую мастерницу заполняется карта или лист наблюдений, в которых изучаются, анализируются все передовые приемы. И на новенький заполняется такой же лист. Сравнение, анализ помогают выявить недочеты, конкретно показывают виды выполнения той или иной операции.

С 1975 года на фабрике вводится система управления качеством. Согласно ей, на каждый участок отведен стандарт. Стандартизация исключает возможные упущения в работе, устанавливает четкость и своевременность в решении вопросов прогнозирования и производства. В стандарте определен круг лиц, которые несут ответственность за введение и контроль новых способов обработки изделий.

И. СКРИПКО,
начальник ОТК швейной фабрики «Кия»,
г. Маринск.



На снимке: передовые стропальщики Марийской станции В. Г. Полукаев и А. Г. Плотников. Фото А. ПРОКОПЕНКО.

НОВОЕ В ЗЕРНОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Может быть метод подпольного посева озимой ржи и не нов, но мы заложили опыт впервые, и ожидаем от него хорошего результата. Во всяком случае он полностью себя оправдал. Суть и выгода его заключается в том, что с поля за одно лето снимается два урожая: зеленой массы для приготовления витаминной муки и... 11—13 центнеров сектара полновесного зерна... В конце мая прошлого года Чумайский и Чебулинский совхозы посеяли озимую рожь вместе с пшеницей (первый — 100, второй — 40 гектаров). Вначале была высажена полная норма пшеницы, а затем перекрестно к ней — озимая рожь. Всходы обеих культур появились одновременно, но когда пшеница пошла в трубку, у ржи появился только третий или четвертый листок. На этой стадии затененная рожь и осталась, а пшеница развивалась, как ей и должно, без каких-

либо отклонений от нормы.

Осенью пшеницу убрали, солому с полос увезли и рожь раскустилась. В таком виде она и ушла в зиму.

Весной нынешнего года рожь подкормили минеральными удобрениями, заборонили и она пошла в рост. Сохранность культуры хорошая: в Чебулинском совхозе растет до 90 процентов прошлогодних всходов, в Чумае — 75. Характерна, что та же рожь, посевная в августе, погибла (вымерзла), хотя условия: рельеф, залесенность полей, снежный покров были одинаковы там и тут.

Опыт не закончен: в июне рожь скосим и переработаем на витаминную муку, а отава, отросшая до созревания, даст урожай зерна. В совхозе «Большевик» Новосибирской области рожь, посевная под покровом, кроме зеленой массы, дает по 10—12 центнеров полновесного зерна.

И. ГРИЦЕНКО.

Ф. Ф. Пашкевич, — кислых кормов не будет. А остальное зависит от нас. Чистота и своевременное охлаждение молока — вот что обеспечивает качество.

Есть и еще один немаловажный фактор. Культура производства во многом зависит от квалифицированного уровня работников. Сейчас на комплексе работают две доярки — мастера первого класса и две — второго. Зимой с животноводами вели учебу. На днях на комплексе пройдет переаттестация, которая должна пополнить список высококвалифицированных мастеров.

Комплекс набирает силу. Сделать его в десятой пятилетке образцом не только наивысшей производительности, но и показательным по выпуску высококачественной продукции — такую цель поставили перед собой георгиевские коммунисты.

А. ГАЛКИН.

КОМПЛЕКС НАБИРАЕТ СИЛУ

В ГЕОРГИЕВСКОМ отделении совхоза «Ступинский» к концу 1976 года планируется довести стадо чистопородных черно-пестрых коров до 550 голов, а это — только половина проектной мощности построенного здесь комплекса: просторные, светлые корпусы с полной механизацией производственных процессов.

Но иметь современные строения и оборудование — это еще не значит работать по-современному. Правда, продуктивность стала все увереннее возрастать. И во второй половине мая суточный надой приблизился к восьми килограммам. Но не это считают георгиевцы своим главным достижением. В начале января прошло заседание парткома совхоза, на котором обсуждался вопрос качества молока. Серьезной

критике тогда подверглись и животноводы Георгиевского комплекса за поставку на приемные пункты молока с повышенной кислотностью и загрязненностью.

Вскоре после заседания парткома прошло собрание партгруппы. Разговор был принципиальным и конкретным. Довольно выпускать брак. Качество молока начинается с чистоты рук доярки.

После этого разговор о качестве, как выразился партгруппорг Ф. Ф. Пашкевич, «не сходил с языка». Коммунисты объявили настоящую войну грязи. Их горячо поддержали передовые доярки В. С. Пахомова, В. П. Корнева, Н. М. Домченко и другие животноводы. За строгим соблюдением чистоты стала внимательно следить буквально каждая

доярка. И горе сейчас ночному скотнику, если он не уследит за чистотой стойл — ему дадут такую головомойку, что после уже не потребуется никаких административных мер.

И вот одна за другой партии молока с комплекса стали проходить первым сортом. В первом квартале больше половины всего сданного государству молока оказалось первосортным. За высокое качество продукции доярки и скотники дополнительно получили около 400 рублей. Это была уже победа.

Теперь случаи доставки на приемный пункт несортового молока стали редчайшими, причем каждый из них воспринимается как чрезвычайное происшествие.

— Перейдем на выпаса, — говорит партгруппорг

В Чебулинском РОВД у Михаила Михайловича Китаева есть кабинет, но в нем он бывает мало. Основное время проводит на дорогах — Китаев автоинспектор ГАИ.

Внимательность, чуткость, принципиальность, иногда беспощадная, выдвинули инспектора Китаева в число лучших работников отдела. За свой добросовестный труд он неоднократно был отмечен грамотами, ценными подарками областного управления внутренних дел. Отличный работник советской милиции коммунист Михаил Михайлович Китаев всегда на своем трудном посту.

НА СНИМКЕ: инспектор ГАИ Чебулинского РОВД старший лейтенант милиции М. М. Китаев.

ФОТО Ю. ПАНОВА.



животноводство —
ФРОНТ УДАРНЫЙ!

От вклада каждого

Все силы наш коллектив животноводов направляет на то, чтобы в десятой пятилетке дать как можно большее продукции хорошего качества и с меньшими затратами. На нынешний год — первый год десятой пятилетки скотники и доярки принесли высокие обязательства: в целом по колхозу получить от каждой коровы по 2850 килограммов молока.

С самого начала хороший старт взяли доярки Т. Д. Деева, Т. П. Прищепина, Г. М. Мирошниченко и Л. П. Франк. У них надежды достигают уже 852—944 килограммов. В мае эти передовики ежедневно надаивают от каждой коровы по 10 и более килограммов молока. Неплохие показатели у доярок А. П. Курбатовой и В. И. Шубиной.

В нашем колхозе 1100 голов крупного рогатого скота, из них коров 360. Заранее стали мы готовиться к переходу на летние пастбища: составили план мероприятий, организовали три дойных гурта, подобрали опытных пастухов. А молодняк разбили на два гурта.

Конечно, прежде всего хорошо подготовили летние лагеря. Отремонтировали и почистили загоны, наладили водопой. Сейчас дойные гурты мы уже пасем. За это взялись опытные скотники А. Н. Крупчанов, Е. Е. Панин и А. П. Панин. Но подкормку животным еще даем. Каждый день коровы получают по 250 граммов концентратов на наяденный литр. З килограмма сена и по 15 килограммов барды. Даим два раза в сутки.

Не забываем и о зеленом конвейере для дойных гуртов и для молодняка. Посеяли 100 гектаров многолетних трав и 170 гектаров однолетних. На зеленый корм пойдет смесь овса и гороха с площасти в 44 гектара. Продуктивность дойных гуртов надеемся не снизить и осенью.

В хозяйстве имеется 1300 свиней. Их мы разделили на 4 группы. На днях закончили ремонт загонов в летних лагерях и выгнали поголовье из свинарников.

Много мероприятий в животноводстве намечено на десятую пятилетку. К 1980 году решено иметь выходное поголовье дойных коров 600, а свиней — 2 тысячи голов. К концу пятилетки будем продавать 200 тонн мяса, 1200 тонн молока.

Для того, чтобы выполнить такую задачу, решено построить коровник с полной механизацией на 200 коров. В этом году вступит в строй телятник-профилакторий и начнется строительство свинарника. Много забот у тружеников нашей фермы в десятой пятилетке. И нет сомнения, что с поставленной задачей мы справимся. Порукой тому — напряженный труд всего коллектива животноводов.

А. КАШЛЕВА,
зоотехник колхоза «Россия».

Тисульский район.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам, объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12. Телефон редакции — 0-40. Тираж 3185 экз. Зак. № 64.

Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательства, полиграфии и книжной торговли, ул. Юбилейная, 12.